2020年3月10日

传递榜样力量 唱响模范赞歌

(上接第一版)精心制作以先进典型事迹为原型的优秀微视频 公益广告作品,在车站、公园、广场等人员密集场所以及大型 户外广告、电子显示屏等社会媒介展示宣传。

帮扶礼遇 先进典型"实"起来

习近平总书记指出,"崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄 才能英雄辈出"。我市修订《滁州市帮扶礼遇道德模范、"身边 好人"和时代楷模实施办法》,坚持从6个方面礼遇、8个方面 帮扶,全力做好先进模范帮扶礼遇工作。一是精神嘉奖。对 群众推选产生的基层典型,由基层党组织张红榜、发喜报。对 县级以上先进模范,举办隆重颁奖仪式,披绶带、戴红花、发证 书。二是物质奖励。对获得道德模范、身边好人和时代楷模 荣誉的先进典型,给予1000元至50000元的物质奖励。三是 政治关注。优先推荐道德模范、"身边好人"和时代楷模担任 各级"两代表一委员",并优先发展成为党员。四是社会优 待。对先进典型在公共服务上给予倾斜和优先,在就业就医 就学等方面给予优惠和照顾,组织文艺家为他们写春联、拍全 家福、演节目,让他们既有"面子"又有"里子"。五是扶持生 产。我市作为全省道德信贷工程首个试点城市,高度重视此 项工作,创新思路,联合有关金融机构以诚信做抵押,以道德 做担保,向先进典型发放小额信贷资金,帮助他们发展生产、

如火如荼,先进典型"动"起来

"启事在教诲,成事在榜样""一花独放不是春,百花齐放 春满园",我市坚持务实戒虚、落细落小,着力抓名人、抓载体, 推动"名人做好人""好人成名人"。一是发挥示范引领作用。 在扩大道德建设覆盖面的基础上,更加注重发挥先进典型的 示范带头作用,推动成立先进典型领衔的志愿服务组织。实 施"名人做好人"计划,联合行政管理部门、行业协会等,对教 育科技体育界代表人物、文艺名家、知名企业家等公众人物制 定具体引导办法和约束机制。二是发挥实践载体作用。推深 做实全市1578个新时代文明实践中心(所、站),着力打造融 理论武装、道德教化、志愿服务等于一体的综合平台和精神家 园,广泛动员和运用社会力量,组建8类2524支文明实践志愿 者队伍,25.3万名志愿者累计开展活动1.4万余场,覆盖群众 153万余人次,形成人人学习党的理论、处处践行社会主义核 心价值观的生动局面。

吹响项目建设"复工号"

从1月31日起,园区开始对在建项目进行全面摸底。2 月7日,园区根据前期摸底排查情况,制发《园区建筑工地复 工申报流程》和《疫情防控包保工作机制方案》,认真指导复工 申报单位做好复工备案、制定疫情防控方案和员工信息登记 等前期工作。在此过程中,园区相关部门特别重视对复工人 员情况的摸排,全部如实登记在册,确保做到底数清、情况明。

复工工作开始后,为解决复工人员返滁困难问题,园区在 滁州市区高速、车站多个出口设置接待点,安排专人负责,把 紧关口,如实登记外地返滁复工人员和企业货物运输车辆信 息。截至3月1日,共开具人员通行证3477张,车辆通行证 322张,筑牢了外防输入的"隔离墙"。

织密内防扩散"保护网"

"他们基本每天都会来工地,既是查验也是服务,指导我 们做好人员排查、防疫物资准备、消毒隔离等工作,及时解决 施工中存在的问题,这些为我们快速有序推进复工提供了保 障。"滁州大道跨清流河大桥项目郑经理说道。

郑经理所说的"他们",就是中新苏滁高新区建设房产环 保局为落实疫情防控责任而成立的8个包保工作组。

为确保防疫工作不出差错,工作组要求各复工工地实行 封闭管理,要配备一定数量、相对独立的隔离室,对重点地区 复工人员实行14天隔离观察,并安排专人管理服务,满足完 全隔离效果,提升各项目防疫水平。

从首个项目申请复工开始,包保工作组就坚持全员下沉 一线,每日对现场防控情况开展杳喻指导。同时,实行日报 告、零报告制度,每日上报包括在岗人数变化、员工健康状况 等在内的防控情况,并对存在的问题从严提出整改要求。

当好项目复工"服务员"

相比于其他行业,建筑行业在防疫条件、防护意识方面较 为薄弱。所以包保工作组每到一个项目工地,都要现场查验 指导20多项内容,遇到大的项目,一个流程下来要用时近两 个小时。

"在深入各在建项目杳验的过程中,我们除了发现问题, 更重要的是帮助项目解决问题。比如告诉他们如何做好人员 排查、如何消毒、怎么分散就餐、出了应急情况怎么处理等 等。"中新苏滁高新区相关负责人说,"园区高度重视复工要素 的保障服务工作,我们为每个复工工地配备了额温枪,发送 《致园区各在建项目工地的一封信》,指导各项目工地落实疫 情防控方案。同时争取社会支持,免费赠送防疫宣传材料,并 协调帮助解决口罩、消毒液、检测试剂等防疫物资的需求,当 好项目复工的金牌服务员。"

连日来,为了争分夺秒抓建设、抓开工,全力以赴把失 去的时间抢回来、把落下的任务补起来,中新苏滁高新区 急企业之所急,想企业之所想,全力服务园区项目工地复 工和疫情防控工作,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的 "双胜利"。

滁州速度 滁州密码

(上接第一版)

亳州上调了274.11亿元,增数第四;

蚌埠、六安、宿州、宣城4个市上调超过100亿元。

如果说经济总量反映的是城市的基本面,那么主要经济 指标体现的就是一座城市的发展能量,这是经济运行的"晴

2019年,16地市表现又如何?

16地市主要经济指标,谁最亮眼?

先看经济发展的核心指标工业增加值。2019年,安徽 全年规模以上工业增加值增长7.3%,增幅比全国高1.6个百 分点,居全国第10位。

具体到16个地市,11地市超过全省增速,分别为滁州、亳 州、池州、阜阳、宣城、宿州、马鞍山、黄山、芜湖、合肥和六安。

其中,滁州增速居首,为11.6%,亳州以11.4%的增速排 在第2位,池州位列第3,增速为11%,阜阳居第4位,增速 10.4%,宣城、宿州以10%居第5、6位。这6个地市的工业增 加值增速达到两位数。

再看战略性新兴产业。在各地市向高质量发展的关口 期,这是观察各地产业发展的最佳窗口。2019年,安徽省战 略性新兴产业产值增长14.9%,比规模以上工业高8.2个百 分点,新旧动能转换明显加快。

从各地市来看,15个地市增速达到2位数。13个地市超 过全省增速。6个地市超过20%,分别为池州、亳州、滁州、淮 北、蚌埠和宣城。池州增速全省第1,达到32.5%,也是全省 唯一增速超过30%的城市,亳州、滁州和淮北分列第2、3、4 位,分别为25.4%、23.2%和22.6%。

第三,从各市的固定资产投资看。区域之争,实质就是 项目之争。大项目、好项目多的地方,变化就快,发展就快。 2019年,安徽全年固定资产投资增长9.2%,增幅比全国高3.8 个百分点,居全国第8位。

在各地市中,11个地市达到或超过全省增速,9个地市 的固投增速超10%,分别为滁州、六安、阜阳、宿州、亳州、安 庆、淮北、池州和宣城。

其中,滁州以14.7%的增速居全省第1位,六安以14.4% 的增速紧随其后,阜阳、宿州和亳州分列第3、4、5位,增速分 别为13.9%、13.4%和13%。

最后看社会消费品零售总额。2019年,安徽省社会消 费品零售总额13377.7亿元,增长10.6%,增幅比全国高2.6个 百分点,居全国第2位。

在社会消费品零售总额上,16地市全部超过200亿元, 合肥一马当先,超过3000亿元,芜湖、阜阳超1000亿元,分 列 2、3 位。蚌埠、安庆超过 900 亿元,另有 12 个地市超过

从社会消费品零售总额增速来看,11市超过全省增速; 有13个城市增速达到两位数。其中,滁州增速最快,为 12.7%,阜阳、亳州以12.4%、12.3%的增速排在第2、3位。

综合各项主要经济指标来看,滁州最为亮眼。

滁州速度

2019年,是滁州实现历史性突破的一年,完成冲刺经 济总量全省第三目标,各项主要经济指标持续位居全省第 一方阵。

突出表现为滁州主要经济指标增速稳中加快、高于全 省、位次前移。

决策杂志注意到,2019年,滁州规模以上工业增加值同 比增长11.6%,高于全省4.3个百分点,居全省第1位,较2018 年同期前移2位;

固定资产投资同比增长14.7%,高于全省5.5个百分点, 居全省第1位,较2018年同期前移3位;

社会消费品零售总额同比增长12.7%,高于全省2.1个 百分点,居全省第1位,较2018年同期前移4位;

财政收入357.1亿元,同比增长10.1%,高于全省3.6个百 分点,居全省第2位,较上2018年同期前移3位;

居民可支配收入同比增长10.6%,高于全省0.5个百分 点,居全省第3位。

在经济下行压力下,滁州持续保持逆势上扬的势头,成 功摘下了省内经济总量"探花"的桃子。

滁州为什么能?

2019年12月18日,在安徽省委经济工作会议分组讨论 中,省委书记李锦斌指出:滁州工作做得好,有三条经验。

一是抓机遇,市委、市政府主要负责同志牢固树立强烈 的机遇意识,抢抓战略机遇、区位机遇、政策机遇,视危为机、 化危为机、变危为机,顶住了压力,加快了发展。

二是大招商,时刻把大招商、招大商摆在重要位置,锲而 不舍抓项目,以项目大突破为高质量发展集聚动能。

三是善作为,全市各级领导干部攥紧拳头、拼劲很足,展 现了迎难而上、乘势而上的能力本领,体现了越是困难越向 前的担当精神。

这便是滁州速度的密码所在。

就在2月26日,滁州再一次惊艳全省。108个重点项目 在滁州集中开工,总投资达到422.6亿元,为2020年滁州经 济运行开了好局、起了好步。

透过2019年各市的"成绩单"能强烈感受到,城市崛起 靠产业支撑,产业集聚靠投资,投资的来源是项目。近年来, 合肥、滁州、阜阳等市经济增量做大,便是产业招商集聚的典

2020年,安徽要打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会, 也是"十三五"规划收官之年,"十四五"谋划之年。从全国来 看,安徽省经济总量在2019年上升2位,位居第11位,2020 年还将有更进一步的潜力。在人均水平上,安徽同样提升明 显,由长期靠后,提升到居中位置,这个变化来之不易,但尚 未达到全国人均GDP10276美元的平均水平。

对16个地市来说,经济发展和公共服务"补短板"仍然 任重道远,丝毫不能松懈。只有圆满完成"十三五"收官,才 能为下一个10年的大发展夯实基础。





由苏州远道文化传媒供稿